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Αθήνα, 7 Απριλίου 2023 
 

ΟΜΙΛΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Σ.Σ.Τ.Ε. 

ΣΤΗΝ 90η ΓΕΝΙΚΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ ΤτΕ 
 

Κύριε Διοικητά, 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

Επιτρέψτε μου ως Πρόεδρος του Συλλόγου Συνταξιούχων της Τραπέζης της 

Ελλάδος να καταθέσω τη δική μας άποψη για τη συγκεκριμένη οικονομική 

συγκυρία που διανύουμε.    

Η ελληνική οικονομία κατά τη διάρκεια του 2022 κατέγραψε ιδιαίτερα 

σημαντική δυναμική μεγέθυνσης, σε συνέχεια ενός κύκλου διακυμάνσεων που 

ξεκίνησε με την κρίση της πανδημίας. 

Ο κ. Διοικητής στην Ενδιάμεση Έκθεση της ΤτΕ που υπέβαλε στο Ελληνικό 

Κοινοβούλιο το Δεκέμβριο του 2022 ανέφερε ότι: «… Η ενεργειακή κρίση, η 

οποία επιδεινώθηκε μετά την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία στις αρχές 

του 2022, έχει ως αποτέλεσμα την απότομη άνοδο του πληθωρισμού. Η 

εξέλιξη αυτή οδήγησε στην παρέμβαση των νομισματικών αρχών, με τις Κεντρικές 

Τράπεζες να αυξάνουν δραστικά τα επιτόκιά τους ώστε να θέσουν υπό έλεγχο 

τις πληθωριστικές επιδράσεις». Τόνισε επίσης ο κ. Διοικητής ότι: «στο εσωτερικό, η 

αύξηση κόστους της ενέργειας και η μείωση του πραγματικού διαθέσιμου 

εισοδήματος επηρεάζουν αρνητικά τις επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά και αυξάνουν 

την εισοδηματική ανισότητα. Επιπλέον η άνοδος των επιτοκίων  δανεισμού 

αυξάνει το κόστος εξυπηρέτησης των υποχρεώσεων των επιχειρήσεων και των 

νοικοκυριών, ενώ η διατήρηση των επιτοκίων καταθέσεων σε ιδιαίτερα χαμηλά 

επίπεδα στερεί μια πρόσθετη πηγή εσόδων. Ως συνέπεια του υψηλού και 

παρατεταμένου πληθωρισμού εντείνονται οι πιέσεις για αυξήσεις μισθών 
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και συντάξεων, καθώς και για μέτρα στήριξης που θα περιορίζουν τις απώλειες στο 

πραγματικό διαθέσιμο εισόδημα των νοικοκυριών. 

Σε αυτό το δυσμενές περιβάλλον που θέτει σημαντικές προκλήσεις στην 

οικονομική πολιτική η ελληνική οικονομία συνέχισε να αναπτύσσεται με 

υψηλούς ρυθμούς το εννεάμηνο του 2022. Παρόλα αυτά, η παράταση της 

ενεργειακής κρίσης εξαιτίας του συνεχιζόμενου πολέμου στην Ουκρανία, που 

συντηρεί τον πληθωρισμό σε πολύ υψηλά επίπεδα, έχει οδηγήσει σε υποχώρηση 

των επιχειρηματικών προσδοκιών και επιδείνωση της καταναλωτικής εμπιστοσύνης. 

Το γεγονός αυτό, σε συνδυασμό με τη μεταβολή της νομισματικής πολιτικής σε πιο 

περιοριστική κατεύθυνση, αναμένεται να οδηγήσει σε πιο αργό ρυθμό 

μεγέθυνσης το 2023…» 

Πράγματι, οι γενικότερες εκτιμήσεις οικονομικών κύκλων αναφέρουν ότι για το 

2023 αναμένεται ηπιότερη ετήσια αύξηση κατά 1,5%, σε πραγματικούς όρους, 

κυρίως λόγω επιβράδυνσης της παγκόσμιας οικονομίας σε συνθήκες υψηλού 

πληθωρισμού και αβεβαιότητας. 

   Οι παραπάνω εύστοχες διαπιστώσεις του Διοικητή της ΤτΕ και ειδικότερα οι 

αναφορές του στη μείωση του διαθέσιμου εισοδήματος των νοικοκυριών και 

στην αύξηση της εισοδηματικής ανισότητας λόγω του υψηλού και 

παρατεταμένου πληθωρισμού έρχεται να επιβεβαιώσει απόλυτα η έρευνα που 

διεξήχθη με πρωτοβουλία της ΓΣΕΒΕΕ όπου αναφέρει ότι: «Η ακρίβεια οδήγησε 

σε διεύρυνση των εισοδηματικών ανισοτήτων επιδεινώνοντας την 

οικονομική κατάσταση των χαμηλών όσο και των μεσαίων εισοδηματικά 

νοικοκυριών.» 

 Το 30,1% των νοικοκυριών με εισόδημα έως 30.000€ δήλωσε πως το 

εισόδημά του μειώθηκε το 2022. 

 Πάνω από 1 στα 2 νοικοκυριά (52,4%) δήλωσαν ότι το μηναίο εισόδημά 

τους επαρκεί για 18 ημέρες (μεσοσταθμικά). 

 Οι αυξήσεις των τιμών τόσο της ηλεκτρικής ενέργειας, όσο και των ειδών 

διατροφής αποτελούν για σχεδόν 6 στα 10 νοικοκυριά τις κατηγορίες που έχουν τη 

μεγαλύτερη αρνητική επίδραση στο εισόδημά τους. 



Μετά τα παραπάνω στοιχεία αντιλαμβάνεται ο καθένας μας ότι ένας 

σημαντικός αριθμός οικογενειών στην Ελλάδα αντιμετωπίζει σοβαρά 

προβλήματα επιβίωσης!!! 

Κύριε Διοικητά, 

Χωρίς να θέλουμε να υποτιμήσουμε τόσο τις αυξήσεις που χορηγήθηκαν 

μετά από 13 χρόνια στις συντάξεις των συνταξιούχων της ΤτΕ από 1/1/2023 όσο και 

την κατάργηση από την κυβέρνηση της «Ειδικής Εισφοράς Αλληλεγγύης» 

που μειώνει τη φορολόγηση και των συνταξιούχων για το εισόδημα του 2023, 

θεωρούμε ότι όλες οι παραπάνω επισημάνσεις που αφορούν στην ακρίβεια και στη 

συρρίκνωση του εισοδήματος των νοικοκυριών ισχύουν απόλυτα και για ένα 

σημαντικό αριθμό συνταξιούχων της ΤτΕ. 

Πιστεύουμε, κ. Διοικητά ότι θα πρέπει να εξεταστούν  σοβαρά όλες οι 

παράμετροι κατάργησης ενός αριθμού περικοπών που διατηρούνται από τα χρόνια 

των μνημονίων, ειδικότερα τώρα που τα Δικαστήρια δικαιώνουν τους 

συνταξιούχους της ΤτΕ τόσο Πρωτόδικα όσο και Εφετειακά. 

Θεωρούμε ότι αποτελεί βασική διέξοδο ενίσχυσης του εισοδήματος των 

συνταξιούχων για να μπορέσουν να ανταποκριθούν στην ακρίβεια που περιορίζει 

ουσιαστικά τις συντάξεις τους.     

Σας ευχαριστώ 


